



# ВОЕННАЯ СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ

г. Калуга, ул. Максима Горького, д. 87 ☎ 8 (4842) 54-25-07

# РАССВЕТ

Износковская общественно-политическая газета

Год издания 37-й  
№ 74  
(6532)  
**19**  
сентября 2023 г.  
вторник  
Цена свободная

## ОБРАЗОВАНИЕ

### «Главное, что детям, родителям, учителям нравится...»

12 сентября Износковскую среднюю общеобразовательную школу посетила депутат Государственной Думы РФ О.В. Коробова. Ольга Владимировна оценила капитальный ремонт, который проводился в учебном заведении летом в рамках программы капремонта школ «Модернизация школьных систем образования», которая входит в народную программу партии «Единая Россия».

Директор школы Т.В. Ермаченкова и заместитель директора по учебно-воспитательной работе А.М. Васильев провели для гостей экскурсию по школе. Депутат

из ДСП межкомнатные стены, и положили новые основательные перегородки из кирпича, отремонтировали потолок, на полу положили керамогранитную плитку,



Встреча с первоклассниками.



На снимке (слева направо): заместитель директора по учебно-воспитательной работе А.М. Васильев, глава администрации Износковского района В.В. Леонов, депутат Государственной Думы РФ О.В. Коробова и директор школы Т.В. Ермаченкова.

Госдумы с главой администрации Износковского района В.В. Леоновым оценила проведенный ремонт внутренних помещений, пообщалась с учениками и вручила директору школы памятный подарок. В свою очередь, ученики и учителя поделились своим впечатлением от того, как преобразилась школа.

Напомним, капремонт в школе полностью завершился накануне 1 сентября, он был выполнен досрочно. Подрядная организация ООО «ТАТРА» капитально отремонтировала помещения третьего и правого крыла второго этажей. Обновились пол, стены, потолок, электропроводка, сантехника, заменены межкомнатные перегородки и двери. Строители демонтировали старые, выполненные

оштукатурили и покрасили стены, заменили старые деревянные двери на новые, выполнили сантехнические и электромонтажные работы.

В наступившем учебном году износковских школьников ждали светлые, уютные, комфортные классы и коридоры со стильным современным интерьером и мебелью. Для образовательного процесса были закуплены новые учебно-демонстрационные комплексы и оборудование, компьютеры и технические средства.

Также после ремонта в учебном заведении

появились предназначенные для отдыха и внеурочных занятий сенсорная комната и комната детских инициатив. Закуплена специальная мебель и системы хранения для гардероба и входной зоны, спортивные раздевалки, мебель и оборудование для столовой.

- Самое главное, что и детям, и родителям, и учителям нравится. Условия работы и учебы изменились. Проект «Новая школа» партии «Единая Россия» действует уже второй год, и мы видим ощутимые результаты. Очень хочется, чтобы все наши школы, которые нуждаются в ремонте, подключились к этой программе и все дети Калужской области смогли бы так же, как износковские ре-



Во дворе школы.



В школьной столовой.

бята, сказать, что теперь школа у них лучшая, самая светлая, и они хотят учиться только на «пятерки», - прокомментировала ремонт Износковской школы О.В. Коробова.

В ходе посещения школы внимание Ольги Владимировны привлекло не только внутреннее, но и внешнее пространство учебного заведения. Депутат Госдумы с удовольствием прогулялась по школьному двору, похвалила учеников и учителей за достойное содержание пришколь-

ного участка, креативность и энтузиазм в работе. Особенно понравилась новая уличная сцена, которая появилась на территории школы недавно. Ее построили в результате победы Износковской школы в областном конкурсе школьных инициатив.

В завершение визита для того, чтобы, как сказала Ольга Владимировна, отсчет новой эры в школе был правильным, она подарила часы от комитета по вопросам семьи, женщин и детей Государственной Думы Российской Федерации. С пожеланиями, чтобы они отсчитывали только счастливые время.

А. БОРОНИНА.

## 80 ЛЕТ СО ДНЯ ОСВОБОЖДЕНИЯ КАЛУЖСКОЙ ОБЛАСТИ ОТ НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИХ ЗАХВАТЧИКОВ

## Об этом надо помнить

17 сентября - важная дата в истории нашего края, жители Калужской области отмечают 80-ю годовщину со дня ее освобождения от немецко-фашистских захватчиков.

На территории нашей области шли жесткие бои, тысячи совет-

ских солдат погибли, защищая наш край и освобождая его от врага, очищая от фашистов город за городом, деревню за деревней. Боевые действия на территории Калужской области начались 2 октября 1941 года и завершились

17 сентября 1943 года. Ожесточенные бои продолжались долгих 715 дней. В них участвовали части и соединения трёх сухопутных фронтов (Западного, Резервного и Брянского). В их составе были 11 общевойсковых, две танковые и две воздушные армии, 18 стрелковых корпусов армейского подчинения, 13 отдельных корпусов специального назначения.

На территории районов, вошедших впоследствии в состав области, действовало около 100 партизанских отрядов, несколько десятков диверсионно-разведывательных групп.



Лекция в Извольской школе.

Сражения на Калужской земле были в основном составными частями крупнейших военных операций.

Проводимая нашими войсками наступательная операция стремительно освобождала населенные пункты. В марте 1943 г. был осво-

божден и наш Износковский район.

За годы Великой Отечественной войны из Калужского края было призвано 175 464 человека. С фронта не вернулись 80 100 калужан и 56 000 пропало без вести. В областной Книге памяти увековечены имена 156 863 солдат, погибших на фронтах, умерших от ран, пропавших без вести и погибших в плену, а также имена 402 758 защитников Родины, сложивших головы на Калужской земле.

Обо всем этом шел разговор на мероприятиях, которые прошли в Извольской, Мятлевской и Износковской районной библиотеках в преддверии юбилейной даты освобождения калужского края от немецко-фашистских захватчиков.

Наш корр.



Информационный час «Великий подвиг не забудем» в Износковской библиотеке.

## ОФИЦИАЛЬНО

## В Калуге прошло заседание комиссии по координации работы по противодействию коррупции

7 сентября в Калуге под председательством заместителя губернатора — руководителя администрации губернатора Карины Башкатовой прошло заседание комиссии по координации работы по противодействию коррупции в Калужской области.

В мероприятии приняли участие заместитель председателя Законодательного Собрания Калужской области Виктор Бабурин, министр финансов региона Валентина Авдеева, руководитель Управления Федерального казначейства по Калужской области Николай Хвостенко, председатель контрольно-счетной палаты Калужской области Леонид Бредихин, директор Калужского филиала ПАО «Ростелеком» Наталья Каляцкая.

Рассматривались вопросы осуществления государственного финансового контроля и проведения антикоррупционной политики ПАО «Ростелеком».

Предваряя заседание, Карина Башкатова отметила, что реализация государством своих задач и функций не возможна без обеспечения эффективности и рациональности использования бюджетных средств. «Государственный финансовый контроль обеспечивает надежность финансовой политики и содействует экономическому и социальному развитию страны. Органам финансового контроля необходимо своевременно и качественно проводить проверочные мероприятия, выявлять факты нецелевого использования денежных средств, уделять особое внимание своевременности и полноте выполнения финансовых обязательств», - подчеркнула она.

По словам Николая Хвостенко, за 2022 год проведено 40 контрольных мероприятий, из них 18 плановых проверок, 10 внеплановых проверок и 12 внеплановых обследований. В 2023 году, по данным на 1 августа, проведено 19 плановых выездных проверок и три встречные проверки. «Одним из приоритетных направлений в рамках осуществления внутреннего государственного финансового контроля является контроль за использованием инфраструктурных и специальных казначейских кредитов. В рамках осуществления контроля за использованием указанных средств в четвертом квартале 2023 года запланировано проведение пяти выездных проверок по инфраструктурному проекту со сроком завершения реализации 2023 год», - пояснил он.

Отдельное внимание было уделено мониторингу региональных проектов, реализуемых в рамках майских указов Президента России Владимира Путина.

Председатель контрольно-счетной палаты Калужской области Леонид Бредихин отметил, что особое внимание уделено показателям достижения уровней заработной платы работников социальной сферы и науки в государственных и муниципальных организациях в 2022 году увеличился относительно 2021 года по всем категориям работников. «Палата в целом дает высокую оценку действенности внутреннего финансового контроля, достоверности отчетности и целевому расходованию средств», - сказал он.

Члены комиссии также рассмотрели осуществление контроля в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд. В рамках контроля за соблюдением бюджетного законодательства Российской Федерации и законодательства о контрактной системе в сфере закупок было проведено 35 контрольных мероприятий, из них 16 были посвящены проверкам соблюдения вышеуказанного законодательства при реализации национальных проектов. В ходе контрольной деятельности фактов, имеющих признаки коррупционных правонарушений, региональным министерством финансов не установлено.

В завершение заседания был рассмотрен вопрос проведения антикоррупционной политики ПАО «Ростелеком».

Директор филиала Наталья Каляцкая проинформировала о действующих в компании этическом кодексе, кодексе деловой этики поставщика ПАО «Ростелеком», Положении по управлению конфликтом интересов, Положении о принятии и дарении подарков, Положении о порядке оказания пожертвований и благотворительной помощи и других внутренних документах, регламентирующих данный вид деятельности.

## В Калужской области прошли торжественные мероприятия, посвященные 80-летию освобождения от немецко-фашистских захватчиков

16 сентября в Куйбышевском районе на территории мемориального комплекса «Безымянная высота» губернатор Владислав Шашпа принял участие в мероприятиях, посвященных 80-летию освобождения Калужской области от немецко-фашистских захватчиков.



Почетными гостями торжества стали председатель Комитета Совета Федерации по бюджету и финансовым рынкам Анатолий Артамонов, заместитель председателя Комитета Совета Федерации по регламенту и организации парламентской деятельности Александр Савин, Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Беларусь в Российской Федерации Дмитрий Крутой, председатель Законодательного Собрания области Геннадий Новосельцев, депутат Государственной Думы России Ольга Коробова, советник Губернатора Калужской области, генерал армии Владимир Исаков, главный федеральный инспектор по Калужской области Игорь Князев, командир интернациональной бригады «Пятнашка» Ахра Авидзба, глава администрации города Первомайск Луганской Народной Республики Сергей Колягин, архиепископ Песоченский и Юхновский Максимилиан, ветераны, труженики тыла. Кроме этого, руководители органов власти региона, депутаты Законодательного Собрания области, Почетные граждане Калужской области, главы муниципальных образований, Заслуженные ветераны труда, руководители учреждений культуры и образования, общественных организаций, полные кавалеры медали «За особые заслуги перед Калужской областью», командиры войсковых частей, юнармейцы, школьники, жители Калужской, Брянской, Смоленской областей.

Владислав Шашпа, обращаясь к собравшимся в этот день на Безымянной высоте, напомнил о цене освобождения Калужской области от немецко-фашистских захватчиков: «Мы помним эти цифры: 716 дней оккупации Калужской области - разрухи, убийств и лишений. 26 тысяч безвинно убитых мирных жителей: стариков, женщин, детей. Сотни тысяч угнанных в Германию. Более 400 тысяч солдат и офицеров, сложивших голову на калужской земле».

«Мы помним 18 героев, которые здесь сложили голову в неравном бою. 18 против 200 гитлеровцев. Ночью, захватив эту высоту, удерживали ее до прихода наших войск. Двое чудом выжили, остальные сложили голову здесь, для того, чтобы мы с вами могли жить в свободной стране и гордо нести великую славу России. Наши предки сделали все, чтобы задавить фашистскую гадину в ее логове. Но сегодня мы видим, как в нашем соседнем государстве маршируют с факелами, со свастикой и крестами на военной технике. А значит вновь наши с вами земляки, взяв в руки оружие, защищают нашу землю от этой нечисти. Только, когда эта память будет в наших сердцах, каждого из нас, кто собрался здесь, на этой святой земле, эту историю никогда не повернуть вспять. Это история великих подвигов и великих решений, это история великого народа, это история многих национальностей. Вечная память героям! Вечная слава народу — победителю!» - сказал глава региона.

Анатолий Артамонов напомнил, что в 2013 году, в год 70-летия освобождения Калужской области был принят региональный закон о том, что «день освобождения Калужской области мы обязаны отмечать именно здесь — в этом священном месте». «С тех пор каждый год представители всех городов и районов нашей области приезжают сюда для того, чтобы отдать дань уважения подвигу наших юных тогда отцов и дедов», - отметил он.

Дмитрий Крутой передал жителям области поздравления от руководства Республики Беларусь, президента Александра Лукашенко и от белорусского народа. «История Великой Отечественной войны священна для каждого россиянина и для каждого белоруса. Это — символ мужества, беспримерных подвигов, личной трагедии каждой семьи, символ гордости за наших дедов и отцов, тружеников тыла. Главная роль в этой Победе принадлежит Советскому народу», - подчеркнул он.

Ахра Авидзба поблагодарил всех, кто приехал в этот день на Безымянную высоту: «Я благодарю вас и в вашем лице тех людей, которые приходят к памятникам, которые написаны кровью. Когда мы сюда приходим, мы осознаем ужас и цену победы, мира. Посмотрите вокруг себя. Только вы - носители правды и истории. Всю историю нужно прочувствовать, придя сюда, дотронувшись до этой земли, которая пропитана насковью кровью. Сейчас мы стоим у Вечного огня, а вчера только мы сидели в кабинете и общались с двумя пленными, которые сказали, что девять лет не имели возможности возложить цветы. И мы им дали такую возможность, потому что у нас одна история. Если они заблудились, мы — нет. Наш мир будет крепким, когда мы будем помнить цену свободы, цену мирного неба».

Участники митинга почтили память павших минутой молчания и возложили цветы к Вечному огню.

Юнармейцы открыли памятный камень, посвященный бою на Безымянной высоте в 1943 году.

Состоялись показательные выступления Брянской региональной молодежной общественной организации «Военно-спортивный клуб «Патриот» десантного профиля и концертная программа с участием российских артистов и исполнителей. В их исполнении прозвучали литературно-музыкальные композиции и песни военных лет.

Пресс-служба Губернатора и Правительства Калужской области.

## ГОД ПЕДАГОГА И НАСТАВНИКА

## Учитель в солдатской шинели

(Окончание.

Начало в №№ 43, 46, 69)

**Константин Иванович БЛИНОВ.** Окончив в 1944 г. пехотное военное училище, К.И. Блинов попал на фронт. Ему довелось участвовать в освобождении эстонского г. Тарту. Командуя взводом, младший лейтенант личным примером воодушевлял солдат. За участие в овладении г. Эльбинг — мощным опорным пунктом обороны немцев на подступах к Данцигской бухте в Восточной Пруссии, Константин был удостоен благодарности Верховного Главнокомандования. Константин Иванович принял участие в штурме и взятии Кенигсберга, за что награжден медалью. Боевой путь К.И. Блинова закончился под Щецином. Ротный командир был тяжело ранен, а было ему тогда всего девятнадцать лет.



Молодость и здоровый организм помогли перенести мучения. Дело постепенно пошло на поправку.

В декабре 1945 г. К.И. Блинов демобилизовался и вернулся на родину инвалидом. Подлечившись, Константин Иванович начал учебу в Калужском учительском институте, по окончании которого поступил на заочное отделение в Московский педагогический институт. В 1953 г. он стал дипломированным учителем истории. К.И. Блинов работал директором Кургановской и Галкинской школ Дзержинского района. С 1953 по 1983 г. Константин Иванович трудился учителем истории в Мятлевской средней школе. Часто да-

вали о себе знать боевые раны, но он не поддавался болезням. Выйдя на заслуженный отдых, ветеран войны и труда охотно выступал перед молодежью и жителями п. Мятлево и райцентра с. Износки с рассказами о войне.

**Александр Фёдорович ИВАНОВ,** Народный учитель России, более 50 лет возглавлявший среднюю школу в Мятлево, где он преподавал историю. Именно эта школа стала первой пробовать режим школы полного дня. А он стал доктором педагогических наук, профессором, членом-корреспондентом Российской Академии образования.



В 1943 г., когда ему не было ещё и 18 лет, был призван в ряды Красной Армии. Служил во 2-м стрелковом батальоне 34-й Западной стрелковой дивизии, которая базировалась близ г. Бобруйска.

В дивизии молодого комсорта старшину Иванова уважали, оберегали, не пускали под пули. Перед демобилизацией А.Ф. Иванову предложили поступать в артиллерийское училище или идти учиться в Институт иностранных переводчиков. Но он принимает решение вернуться домой. Сначала работал в начальной школе, заочно учился в Московском педагогическом институте. Был назначен инспектором Медынского района, но попросил, чтобы его опять перевели в сельскую школу. С 1950 г. стал работать в Мятлевской школе учителем истории, а в 1958 г. назначен её директором. В этой должности он и работал до последних дней своей жизни.

**Кузьма Константинович КОНСТАНТИНОВ** в предвоенные годы

работал учителем математики в п. Полотняный Завод, пока не познакомился со своей будущей женой Ниной Федоровной, которая проживала в п. Мятлево и работала в школе учителем начальных классов. Кузьма Константинович переехал в Мятлево и вскоре стал директором Мятлевской школы. В школе его любили и уважали, потому что он был талантливым педагогом. Весной 1941 г. в Мятлевской школе состоялся первый выпуск десятиклассников. Вместе со своими учениками Кузьма Константинович ушел на фронт и не вернулся. Он погиб смертью храбрых 15 января 1942 г., освобождая Полотняный Завод. Похоронен в братской могиле поселка. На мемориальной доске значится его фамилия.



**Мария Михайловна СЕМЕНОВА.** Родилась в 1923 г. в д. Шумово Юхновского района в учительской семье. Мария пошла по стопам отца, стала учителем математики, физики и черчения. Но путь к образованию был не быстрым и не лёгким... К началу войны семья прожила в д. Ша-



лаево. Старшие классы Мария Семёнова заканчивала в Медынской школе. В 1941 г. в деревню вошли фашисты. Наступили тяжёлые дни испытания оккупацией, где были и

грабёж, и разбой, и угроза расправы за помощь советским военным, выходящим из окружения. После освобождения деревни в 1942 г. Мария вместе с сестрой Анной покинули родительский дом, они были мобилизованы на трудовой фронт: жили в холодных бараках, были всегда на чеку, так как диверсанты могли отравить пищу, заложить бомбу с часовым механизмом... Однажды Мария получила травму ноги и с тех пор работала чертёжником-копировальщиком. Впоследствии она как профессионал преподавала черчение в Мятлевской школе, выпустила немало будущих инженеров. За добросовестный труд была удостоена медали «За доблестный труд в Великой Отечественной войне». Вернувшись домой, Мария не оставила мечты продолжить дело отца. Сначала поступила учиться в Кондровское педучилище, которое окончила в 1950 г., и была направлена на работу учителем начальных классов в Лосинскую школу Кировского района. А в 1952 г. она поступила в Ефремовский государственный учительский институт Тульской области, где была зачислена на физмат. В 1954 г. окончила институт с отличием. Летом 1954 г. М.М. Семёнова поехала по распределению в Чесалковскую школу Тёмкинского района, чтобы учить сельских ребятишек. В 1966 г. после смерти отца семья Семёновых переезжает в д. Кононово, где строит новый дом на месте старенького родительского.

26 августа 1966 г. М.М. Семёнова была зачислена учителем математики и физики Мятлевской средней школы. 5 декабря 1978 г. закончила преподавательскую деятельность в связи с уходом на пенсию.

**Андрей Григорьевич СТЕПАНОВ.** Добрая память сохранилась у жителей д. Ореховня об Андрее Григорьевиче Степанове. Он родился в д. Дурнево Тульской области в 1919 году. На службу в армию был призван в 1939 году.

С 22 июня 1941 года — участник Великой Отечественной войны. Служил разведчиком 8 от-



дельного штрафного батальона 1-го Белорусского фронта. Отличился в наступательных боях 24 июля 1944 г., участвуя в уничтожении засады противника, когда убил двух солдат.

25 июля 1944 г. в бою под с. Сидорки уничтожил огнем из автомата трех солдат противника. 26 июля 1944 г. под сильным огнем противника вывел с поля боя трех тяжело раненых бойцов с их оружием, за что был награжден медалью «За отвагу». Войну закончил в звании капитана. В мирное время работал учителем Полянкой основной школы, преподавал физику и труды.

По инициативе Андрея Григорьевича в Полянкой основной школе был создан школьный краеведческий музей.

По материалам книги «Минувших лет живая память» составила Л. НИКИТИНА, директор Износковской МБС.

## ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ НАСЕЛЕНИЯ

## Внимание! С 1 сентября 2023 техническое обслуживание ВДГО и ВКГО осуществляется по новым правилам

С 1 сентября 2023 года вступили в силу изменения законодательства в части технического обслуживания и ремонта внутридомового и внутриквартирного газового оборудования.

Федеральный закон № 71-ФЗ от 18.03.2023 установил новые требования по обеспечению безопасности при эксплуатации внутридомового и внутриквартирного газового оборудования.

Действует следующий принцип: «Один многоквартирный дом — одна специализированная организация». За обслуживание и ремонт отвечают газораспределительные организации.

В нашем регионе работают несколько специализированных организаций: АО «Газпром газораспределение Калуга», АО «Газпром газораспределение Обнинск», АО «НП «Жуковмежрайгаз», ОАО «Малоярославецмежрайгаз».

Управляющие компании ЖКХ, в свою очередь, обязаны внести изменения в свой Устав и договор управления МКД, а также перезаключить договоры на обслуживание внутридомового газового оборудования.

Обращаем ваше внимание, что договоры о техническом обслуживании внутриквартирного газового оборудования МКД, заключенные до 1 сентября 2023 года, в том числе с другими специализированными организациями, действуют до их прекращения или расторжения, но не позднее 1 января 2024 года.

Договоры о техническом обслуживании внутридомового газового оборудования, заключенные собственниками индивидуальных жилых домов до 1 сентября 2023 года, действуют до их прекращения или расторжения. Пролонгация таких договоров не предусмотрена.

Договор необходимо заключить по утвержденной Минстроем России типовой форме (приказ Министра России от 29.05.2023 № 388/пр).

Собственники домовладений для заключения договора о техническом обслуживании внутридомового газового оборудования могут обратиться напрямую в АО «Газпром газораспределение Калуга», АО «Газпром газораспределение Обнинск», АО «НП «Жуковмежрайгаз», ОАО «Малоярославецмежрайгаз» в зависимости от расположения домовладения.

Справка:

АО «Газпром газораспределение Калуга» входит в Группу Газпром межрегионал, является специализированной организацией, осуществляющей услуги по техническому обслуживанию и ремонту газового оборудования, а также аварийно-диспетчерское обслуживание.

Пресс-служба  
АО «Газпром газораспределение Калуга».

## КУЛЬТУРА

## Путешествие в волшебный мир книг

Не секрет, что в наше время, когда стремительно развиваются компьютерные и другие информационные технологии, происходит падение интереса наших детей к чтению книг. Этот факт, безусловно, не может не волновать родителей, педагогов. Как увлечь ребенка книгой? Что надо сделать, чтобы он увлекся чтением, понял, как много интересного можно узнать со страниц печатных изданий? Об этом и многом другом рассказали детям дошкольного и младшего школьного возраста работники Мятлевской библиотеки О.В. Шуралева и И.П. Гринько.

Беседа о пользе чтения проходила в необычной форме и в любимом детьми месте — на игровой площадке, которая недавно открылась в поселке Мятлево. Заняв место рассказчика, О.В. Шуралева заинтересовалась у своих маленьких собеседников, какую пользу приносят книги, как нужно к ним относиться, чему они могут научить. После этого все вместе стали вспоминать пословицы и поговорки о книгах, провели игру на знание сказок и сказочных героев, по завершении которой Ольга Викторовна прочитала ребятам небольшой рассказ про жизнь индейцев (все-таки площадка предусмотрена для игр в индейцев), который затем все вместе обсудили.

Ребята активно отвечали на вопросы викторины, в игровой форме отгадывали загадки, а затем все вместе с удовольствием рассматривали книги, которые продемонстрировали работники библиотеки.

Особое удовольствие вызвала у детишек игра под названием «Займи стул рассказчика и поделись своим желанием». Но если мальчишки были не столь откровенны, то девочки с большим удовольствием говорили о своем заветном желании: кто-то мечтает о красивом замке, а у кого-то желание не столь масштабное — был бы только белый котенок или шенок породы «далматинец».



В заключение мероприятия О.В. Шуралева пожелала детям любить, ценить книгу и пригласила стать постоянными читателями тех, кто еще не записался в библиотеку. Ребята же, в свою очередь, признались, что узнали много интересного про книги и что получили удовольствие от общения между собой.

С. ВИКТОРОВА.

**ДОКУМЕНТЫ**

**Администрация МР «Износковский район»**  
**ПОСТАНОВЛЕНИЕ от 4.09.2023г. № 400**  
**«Об установлении публичного сервитута для строительства и эксплуатации линейного объекта «Газопровод межпоселковый к дер. Шестово – дер. Богданово – дер. Айдарово – дер. Самородка Износковского района Калужской области»**

На основании ходатайства ООО «Газпром газификация» (ОГРН 1217800107744, ИНН 7813655197, юридический адрес: 194044, г. Санкт-Петербург, вн. тер. г. Муниципальный округ Сампсониевское, пр-кт. Большой Сампсониевский, д. 60, литера А), об установлении публичного сервитута, в соответствии со статьей 23, главой V.7 Земельного кодекса Российской Федерации от 25.10.2001 № 136-ФЗ, пунктами 3, 4, 5 статьи 3.6 Федерального закона от 25.10.2001 № 137-ФЗ «О введении в действие Земельного кодекса Российской Федерации», программы развития газоснабжения и газификации Калужской области на период 2021-2025 года, в рамках исполнения полномочий, установленных требованиями Федерального закона от 6.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах местного самоуправления в Российской Федерации», администрация МР «Износковский район» **ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1. Установить публичный сервитут в целях строительства и эксплуатации линейного объекта «Газопровод межпоселковый к дер. Шестово – дер. Богданово – дер. Айдарово – дер. Самородка Износковского района Калужской области», сроком на 10 (десять) лет в отношении земельных участков:

№ п/п	Кадастровый номер	Адрес или иное описание местоположения земельного участка (участков), в отношении которого испрашивается публичный сервитут
1.	40:08:160701:7	Местоположение установлено относительно ориентира, расположенного за пределами участка. Ориентир - ферма. Участок находится примерно в 1088 м по направлению на запад от ориентира. Почтовый адрес ориентира: Калужская обл, р-н Износковский, д. Фотьяново
2.	40:08:000000:1339	Местоположение установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка. Почтовый адрес ориентира: Калужская область, Износковский район.
3.	40:08:160705:1	Местоположение установлено относительно ориентира, расположенного за пределами участка. Ориентир - ферма. Участок находится примерно в 1168 м по направлению на запад от ориентира. Почтовый адрес ориентира: Калужская обл, р-н Износковский, д. Фотьяново
4.	40:00:000000:5261	Местоположение установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка. Почтовый адрес ориентира: Российская Федерация, Калужская область, Износковский район, государственное казенное учреждение Калужской области «Износковское лесничество», Мятлевское участковое лесничество, кв 32 (все выд.), 33 (все выд.), 34 (выд. 1-4, 5 ч., 6-8, 9 ч., 10 ч., 11, 12, 13 ч., 14, 15 ч., 16, 17), 35 (выд. 1-6, 10-29, 30 ч., 31 ч., 32 ч., 33, 34 ч., 35, 36 ч., 37), 36 (выд. 1 ч., 2-5, 6 ч., 7, 8, 9 ч., 10-12), 41 (выд. 1-5, 6 ч., 7-11, 12 ч., 13-31), 42 (выд. 1-11, 13, 14, 15 ч., 16), 55 (выд. 1-5, 6 ч., 7-19, 20 ч., 21-25, 26 ч., 27, 28, 29 ч., 30, 31 ч., 32-36, 37 ч.), 56 (выд. 1-6, 8-16), 57 (выд. 1, 2, 3 ч., 4-17), 59 (выд. 1-15, 17-21, 22 ч., 23 ч., 24-26), 60 (все выд.), 71 (все выд.), 72 (выд. 1-10, 12-19, 21-25, 26 ч.), 73 (выд. 2-20, 21 ч.), 74 (все выд.), 75 (выд. 1 ч., 2 ч., 3-11, 12 ч., 13-15, 16 ч., 17, 18, 19 ч., 20-28, 29 ч., 30 ч., 31-37, 38 ч., 39-41, 42 ч., 43-45, 46 ч., 47 ч., 48 ч., 49, 50 ч., 51, 52 ч., 53), 76 (все выд.), 77 (все выд.), 78 (выд. 1, 2 ч., 3, 4 ч., 5-7, 8 ч., 9, 10 ч., 11-13, 14 ч., 15, 16 ч., 17-20, 21), 90 (выд. 1-19, 20 ч., 21 ч., 22-24)
5.	40:08:161401:2(ЕЗ 40:08:000000:88)	Калужская область, р-н Износковский, д. Шестово, уч.33
6.	40:08:160702:22	Местоположение установлено относительно ориентира, расположенного за пределами участка. Ориентир - населенный пункт. Участок находится примерно в 300 м по направлению на запад от ориентира. Почтовый адрес ориентира: Калужская обл., р-н Износковский, в районе д. Богданово.
7.	40:08:160702:21	Местоположение установлено относительно ориентира, расположенного за пределами участка. Ориентир - крайний дом. Участок находится примерно в 160 м по направлению на запад от ориентира. Почтовый адрес ориентира: Калужская обл., р-н Износковский, д. Богданово.
8.	40:08:000000:1322	Калужская область, Износковский район, д. Шестово
9.	40:08:160702:20	Калужская обл., р-н Износковский, д. Богданово
10.	40:08:160708:44	Местоположение установлено относительно ориентира, расположенного за пределами участка. Ориентир - ферма. Участок находится примерно в 120 м по направлению на северо-восток от ориентира. Почтовый адрес ориентира: Калужская обл., р-н Износковский, д. Богданово
11.	40:08:000000:109	Калужская обл., р-н Износковский, д. Айдарово

12.	40:08:160706:24	Местоположение установлено относительно ориентира, расположенного за пределами участка. Ориентир - ферма. Участок находится примерно в 1546 м по направлению на юго-запад от ориентира. Почтовый адрес ориентира: Калужская область, р-н Износковский, д. Айдарово.
13.	40:08:160708:35	Местоположение установлено относительно ориентира, расположенного за пределами участка. Ориентир - д. Самородка (центр). Участок находится примерно в 150 м по направлению на северо-восток от ориентира. Почтовый адрес ориентира: Калужская область, р-н Износковский, д. Самородка.
14.	40:08:160902	Калужская область, Износковский район
15.	40:08:160701	Калужская область, Износковский район
16.	40:08:160705	Калужская область, Износковский район
17.	40:08:160702	Калужская область, Износковский район
18.	40:08:161502	Калужская область, Износковский район
19.	40:08:161501	Калужская область, Износковский район
20.	40:08:160708	Калужская область, Износковский район
21.	40:08:160706	Калужская область, Износковский район
22.	40:08:162201	Калужская область, Износковский район
23.	40:08:162301	Калужская область, Износковский район

2. Утвердить границы публичного сервитута согласно приложенному описанию местоположения границ публичного сервитута в целях строительства и эксплуатации линейного объекта «Газопровод межпоселковый к дер. Шестово – дер. Богданово – дер. Айдарово – дер. Самородка Износковского района Калужской области».

3. Срок, в течение которого использование земельных участков, указанных в пункте 1 настоящего постановления, и расположенных на них объектов недвижимого имущества в соответствии с их разрешенным использованием будет невозможно или существенно затруднено в связи с осуществлением сервитута, составит 11 месяцев.

4. Основанием для установления публичного сервитута для строительства и эксплуатации линейного объекта «Газопровод межпоселковый к дер. Шестово – дер. Богданово – дер. Айдарово – дер. Самородка Износковского района Калужской области» являются:

- проект планировки территории и проект межевания территории по объекту «Газопровод межпоселковый к дер. Шестово – дер. Богданово – дер. Самородка Износковского района Калужской области», утвержденного Приказом управления Архитектуры и градостроительства Калужской области от 21.07.2023 г. № 28-ДПТ от 19.11.2021 г. № 610;
- схема территориального планирования Калужской области, утвержденная постановлением правительства Калужской области от 10.03.2009 г. № 65 (с изменениями от 2.09.2022 г. № 669);
- программа развития газоснабжения и газификации Калужской области на период 2021-2025 годы.

5. Плата за публичный сервитут земельных участков из земель государственной собственности на которые не разграничена, расположенных в кадастровых кварталах 40:08:160902, 40:08:160701, 40:08:160705, 40:08:160702, 40:08:161502, 40:08:161501, 40:08:160708, 40:08:160706, 40:08:162201, 40:08:162301, устанавливается в размере 0.1 процента кадастровой стоимости земельного участка, рассчитанной исходя из среднего уровня земельных участков по муниципальному району, за весь срок действия публичного сервитута, подлежащего перечислению единовременным платежом в течение 6 (шести) месяцев со дня принятия настоящего постановления в бюджет МР «Износковский район».

6. Определить обладателя публичного сервитута – Общество с ограниченной ответственностью «Газпром газификация» (ОГРН 1217800107744, ИНН 7813655197), юридический адрес: 194044, г. Санкт-Петербург, вн. тер. г. Муниципальный округ Сампсониевское, пр-кт. Большой Сампсониевский, д.60, литера А).

7. Установить следующий график проведения работ при осуществлении деятельности, для обеспечения которой устанавливается публичный сервитут: ежегодно с 1 января по 31 декабря, круглосуточно (включая выходные и праздничные дни).

8. Обществу с ограниченной ответственностью «Газпром газификация» после прекращения действия публичного сервитута привести земельные участки, обремененные публичным сервитутом, в состояние, пригодное для использования в соответствии с видом их разрешенного использования, в сроки, предусмотренные пунктом 8 статьи 39.50 Земельного кодекса Российской Федерации.

9. Обладатель публичного сервитута при использовании земельных участков из состава земель лесного фонда обязан соблюдать требования приказа Министерства природных ресурсов и экологии Российской Федерации от 10.07.2020 г. № 434 «Об утверждении Правил использования лесов для строительства, реконструкции, эксплуатации линейных объектов без предоставления лесного участка, с установлением или без установления сервитута, публичного сервитута», в том числе: составлять проект освоения лесов в соответствии с частью 1 статьи 88 Лесного кодекса Российской Федерации; подавать ежегодную лесную декларацию в соответствии с частью 2 статьи 26 Лесного кодекса Российской Федерации; выполнять иные обязанности, предусмотренные лесным законодательством.

10. Со дня принятия настоящего постановления обеспечить размещение постановления на официальном сайте администрации МР «Износковский район» в сети Интернет и официальное опубликование в газете.

11. Направить копию настоящего постановления об установлении публичного сервитута в Управление Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Калужской области.

12. Публичный сервитут считается установленным со дня внесения сведений о нем в Единый государственный реестр недвижимости.

13. Направить обладателю публичного сервитута и правообладателям земельных участков копию настоящего постановления об установлении публичного сервитута.

14. Настоящее постановление вступает в силу после его официального опубликования.

15. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.

**В. ЛЕОНОВ,**  
глава администрации МР «Износковский район».

**Примите поздравления!**

17 сентября свой юбилей отметила  
**Ольга Сергеевна ШИЛКИНА.**

С днем рождения её поздравляют муж, дети и внук.  
 С юбилеем поздравляем!  
 Счастья, радости желаем,  
 Вечной юности души  
 И бескрайней доброты.

Пусть всегда найдутся силы  
 Жить достаточно красиво.  
 Оставаться безупречной,  
 Быть здоровой и успешной.  
 Пусть сбываются надежды,  
 Вмиг исполнятся мечты,  
 Жизни долгой, безмятежной,  
 Полной счастья и любви!



17 сентября свой юбилей отметила  
**Нина Егоровна ЮДИНА -**  
 ведущий специалист администрации  
 СП «Деревня Алексеевка».

С этой замечательной датой ее поздравляют администрация сельского поселения, депутаты сельской думы.

От юбилеев не уйти.  
 Они настигнут каждого, как птицы.  
 Но главное - сквозь годы пронести  
 Тепло души, сердечности частичку.  
 У Вас сегодня юбилей.  
 Мы от души Вас поздравляем!  
 И в жизни главного желаем:  
 Здоровья, счастья радости  
 И лет до ста без старости!



**МО МВД РОССИИ «ЮХНОВСКИЙ» ИНФОРМИРУЕТ**

**Знай свои деньги**

На территории обслуживания в период с 18 по 22 сентября 2023 г. в целях предупреждения, выявления и пресечения преступлений с фальшивомонетничеством проводится оперативно-профилактическое мероприятие «Сбытчик».

Фальшивомонетничество – реальная угроза экономической безопасности страны.

Чтобы не стать жертвами фальшивомонетчиков и не оказаться в неприятной ситуации, необходимо соблюдать следующие правила:

- не разменивать купюры неизвестным лицам;
- при продаже автомобиля или недвижимости лучше проверить получаемую наличность в банке;
- не покупать валюту у «менял», даже если они предлагают обмен по более выгодному курсу;
- приобретая валюту за границей, вы рискуете купить подделку;
- если вы обнаружили купюру сомнительного качества, не пытайтесь её сбить, это уже преступление, немедленно обратитесь в полицию;
- совершая покупки на рынке, будьте очень внимательны по отношению к деньгам;

- если вам пытаются сбить поддельную купюру и вы это заметили, постарайтесь запомнить приметы сбытчика и приметы людей, с которыми он общается, автотранспорт, на котором приехал, и сообщите об этом в полицию.  
 Поддельные денежные купюры отличаются высоким качеством имитации защитных элементов, в том числе свечением в инфракрасном спектре.  
 Основные отличительные признаки поддельных купюр:

- поддельная купюра склеена из двух листов бумаги, поэтому она более плотная на ощупь и имеет признаки расслаивания;
- выбитые компостером цифры с номиналом купюры на ощупь имеют шероховатости, как после прокалывания бумаги иглой, отверстия имеют разный диаметр;
- металлическая нить при просвете выглядит как пиксель и выполнена краской, либо наклеена сверху на поверхность купюры, поэтому имеет следы отслаивания, в свою очередь, на настоящей купюре полоса при просвете будет непрерывна от края до края купюры;
- при изменении угла наклона не появляются муаровые полосы, на ощупь поле гладкое;
- цветной, переливающийся герб г. Ярославля (на купюрах достоинством 1000 рублей) и герб г. Хабаровска (на купюрах достоинством 5000 рублей) не меняет свой цвет при разглядывании купюры под разными углами;
- на купюрах достоинством 200 и 2000 рублей, при наклоне, не появляется разноцветное изображение номинала купюры, расположенное в одноцветном поле на лицевой стороне купюры.

Для выявления поддельных денежных купюр рекомендуется:  
 - обеспечить рабочие места кассиров приборами проверки денежной наличности в инфракрасном спектре (DORS 1100, 1200, и их аналоги), а также обеспечить инструктаж работников по правильному обращению с указанными детекторами. Детекторы желательно устанавливать на видном для клиентов месте;  
 - обеспечивать торговые точки, иные места приема денежной наличностью камерами видеонаблюдения, а при отсутствии такой возможности использовать их муляжи;

- вести учет поступающих денежных купюр достоинством 5000 и 2000 рублей с отражением даты, времени и номера купюры, что помимо действующего инструментального профилактики позволяет установить точное время поступления поддельной купюры и в дальнейшем установить лицо, от которого она поступила.

В настоящее время АО «Гознак» разработано мобильное приложение «Банкноты Банка России», которое демонстрирует в анимированной интерактивной форме проявление публичных защитных признаков банкноты, контролируемых на просвет, при увеличении, на ощупь или при изменении угла наблюдения. Узнать больше о российских банкнотах и монетах также можно на сайте Банка России.

При наличии какой-либо информации о купюрах, вызывающих сомнения в своей подлинности, а также информации о лицах их сбывающих либо изготавливающих, необходимо незамедлительно обращаться по следующим телефонам:  
 МОМВД России «Юхновский»: 02, 102, 8(48436) 2-57-02, группа экономической безопасности и противодействия коррупции: 8 (48436) 2-57-22.

Износковская общественно-политическая газета  
**РАССВЕТ**  
 Учредитель:  
 администрация муниципального района  
 «Износковский район».  
 И.о. главного редактора А.А. Боронина

Адрес редакции, издателя:  
 249880 с. Износки Калужской области,  
 ул. Ленина, д. 27;  
 rassvet\_izn@mail.ru; www.rassvet-izn.ru  
 Рукописи не рецензируются и не возвращаются.  
 Мнение авторов может не совпадать  
 с мнением редакции.

**ТЕЛЕФОН РЕДАКЦИИ:**  
 (848449) 4-52-58.  
 Заказы на размещение рекламы в «Рассвете»  
 принимаются по телефону 4-52-58.  
 Все рекламируемые товары и услуги лицензированы и сертифицированы.  
 Для детей старше двенадцати лет.

Газета выходит  
 по вторникам и пятницам.  
 Индекс П7286  
 Тираж 1000.  
 Заказ